

天价汉代文物原是工艺品

“古董专家”设局骗人155万,三名嫌疑人被刑拘

本报记者 陈怀禹 通讯员 高玉东 刘涛

潍坊市民朱士明、李锋非常喜欢古董收藏,他们联系朋友收购有价值的古董,却被人用现代仿古工艺品青铜器骗去现金155万元。事隔半年后的2009年7月初,犯罪嫌疑人李明春、吴俊州、李强被抓获归案。

热衷收藏

两市民被骗百余万

家住奎文某小区的朱士明有个收藏古董的爱好,虽然不是很懂行,但遇到好的藏品还是不惜花费大价钱将其收为己有,平日里他也经常打听哪里有好的古董。一日,听说最近同样喜好收藏的好友李锋淘得了不少好宝贝,不禁有些眼红,遂联系李锋让其帮忙弄几件。

李锋得知好友意向后,答应帮忙搜寻一下。2008年10月,李锋从与其有过古董交易的李明春处得知,安丘一农民李强家中有两件汉代的宝贝。李锋面对古董的诱惑,立即约上李明春一起赶赴安丘,见到了两件“汉代古董”:错金鸟兽和兵符。

经过李明春一番很专业的“甄别”之后,得出的结论是这确是汉代的文物。因为李锋曾与李明春一起做过几次古董交易比较成功,十分相信他的眼力,便认定李明春所说一定不假,而且

这两件斑驳的“古董”看上去确实年代久远。于是双方开始谈价,对方开口要260万,李锋不同意,出价120万,经过一番讨价还价,最后双方以155万元人民币成交。

朱士明将钱付给了与李明春同来的郑州古董店老板吴俊州,交易完成之后双方各自回家。回到家后,朱士明越想越觉得两件“古董”不值155万元,而李锋却认为物有所值,两人经过商量,朱士明将古董转给了李锋。

2008年12月15日,当朱士明和李锋两人兴冲冲地带着这两件“宝贝”找专家鉴定给出估价时,却被告知“错金鸟兽”和“兵符”两件古董并非汉代出土文物,而是现代仿造的工艺品。而此时李明春和吴俊州均早已不知去向,朱士明和李锋随即到潍坊市奎文区公安分局刑警大队报了警。



假冒的汉代文物外行根本看不出来。

转战两地

警方抓获两名嫌犯

奎文区公安分局刑警大队接到报案后,经过前期一系列的侦查,最终确定嫌疑人,于7月2日赶赴北京抓捕到北京琉璃厂进行古董交易的犯罪嫌疑人李明春。

偌大的琉璃厂,人头攒动,民警决定分两路,一路和受害人在现场查找犯罪嫌疑人,另一路针对旅馆进行摸排。

终于,对旅馆进行摸排的民警在一旅馆找到了一个叫“李明春”的住宿登记。经受害人的辨认,此人正是他们寻找了多日的李明春。然而旅馆老

板却告诉刑警队员,犯罪嫌疑人李明春早已退房离开回到了郑州。侦查人员获悉此情后又日夜兼程,赶往郑州。

7月5日23时30分许,民警到达郑州后迅速与当地警方取得联系,将有关情况进行了通报。

与犯罪嫌疑人李明春一起实施诈骗的还有一个名叫吴俊州的人,民警获悉此人在郑州开一家古董店,并且受害人李锋知道该店的位置。7月6日早上,民警将犯罪嫌疑人吴俊州顺利抓获。

另一组民警在李明春居住的楼下将其抓获。

真相大白

“古董专家”原为报复

这起巨额诈骗案逐渐真相大白,原来有一个巨大的阴谋。2008年10月下旬,家住奎文区的古董爱好者朱士明,听说好友李锋经常参与古董买卖,便请他帮忙物色几件好的宝贝。虽然李锋自己对古董并不懂行,但他却有一个“古董专家”朋友李明春。

45岁的李明春是黑龙江省佳木斯人,现住河南省郑州市某小区内。虽然李锋对于李明春的背景并不是很清楚,但此前与他一起做过几次古董交易比较成功,李明春俨然一个古董专家的模样,所以李锋十分相信他的眼力。

李锋向李明春说,想要购买古董,李明春佯说找找看。虽然李锋对其推心置腹,李明春却在想怎样才能诈骗他一笔。原来,李明春之前在帮助李锋进行古董交易时,认为李锋一直对自己关照不够,因此怀恨在心,总想伺机报复,而这次机会却自己送上门来。

窃喜的李明春找到在郑州做古董生意的吴俊州,向他说明了自己想要诈骗李锋的意思。在吴俊

州的带领下,两人到某工艺品制作厂定制了两件工艺品:错金鸟兽和兵符。经过一番加工改造之后,这两件现代工艺品看上去颇有几分古意,外行人根本分不清真假。

为了不引起李锋的怀疑,李明春把这两件“古董”交到了安丘一农民手中,并提出了合伙进行诈骗的意向,安丘这个农民只要说这是自己挖到的宝贝就行,并答应事成之后必有重谢。在利益的驱使下,他就答应了。

恰巧此时李锋又打来电话询问此事,李明春说已经找到了两件“货真价实”的宝贝。欣喜的朱士明随即准备好现金,就这样李锋和朱士明被一步一步带入了李明春精心设计的陷阱之中。

目前奎文警方以涉嫌诈骗将犯罪嫌疑人李明春等三人刑事拘留。

民警在此提醒广大市民,古董购买的风险很大,而古董交易则更是需要非常丰富的专业知识。喜欢收藏的市民如果一定要购买,最好经过权威部门的鉴定之后再付款,谨防上当受骗。(文中人物均为化名)